
einige Lösungen: 

1. 𝐹𝐹(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥5 + 3𝑥𝑥; 𝐺𝐺(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥17 − 𝑥𝑥9 + 2𝑥𝑥; 𝐻𝐻(𝑥𝑥) = 1
4
𝑥𝑥4 + 1

3
𝑥𝑥3 + 1

2
𝑥𝑥2; 𝐼𝐼(𝑥𝑥) = 1

8
𝑥𝑥4 − 1

20
𝑥𝑥5;  𝐽𝐽(𝑎𝑎) = 1

3
𝑎𝑎3 + 𝑎𝑎𝑏𝑏2; 𝑉𝑉(𝑡𝑡) = 1

2
𝑎𝑎 ⋅ t2 + 𝑐𝑐 ⋅ 𝑡𝑡 

3. 𝐹𝐹(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥2 − 3𝑥𝑥 + 2; 𝐺𝐺(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥3 − 2𝑥𝑥2 − 7 

5. 𝐹𝐹(𝑥𝑥) = 1
2

sin(2𝑥𝑥 + 1) 
 

Übungsaufgaben – Stammfunktionen 
 
 
1. Geben Sie eine Stammfunktion an. 

 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 5𝑥𝑥4 + 3  𝑔𝑔(𝑥𝑥) = 17𝑥𝑥16 − 9𝑥𝑥8 + 2 

 ℎ(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥3 + 𝑥𝑥2 + 𝑥𝑥  𝑖𝑖(𝑥𝑥) = 0,5𝑥𝑥3 − 1
4
𝑥𝑥4 

 𝑗𝑗(𝑎𝑎) = 𝑎𝑎2 + 𝑏𝑏2  𝑣𝑣(𝑡𝑡) = 𝑎𝑎 ⋅ 𝑡𝑡 + 𝑐𝑐 
 
 
2. Abgebildet ist der Graph einer Funktion. 
 Skizzieren Sie den Graph einer Stammfunktion. 

    

    
 
 
3. Bestimmen Sie jeweils die Stammfunktion, die durch den angegebenen Punkt verläuft. 

 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 2𝑥𝑥 − 3; 𝑃𝑃(1|0)  𝑔𝑔(𝑥𝑥) = 3𝑥𝑥2 − 4𝑥𝑥; 𝑄𝑄(3|2)  
 
 
4. Zeigen Sie: 𝐹𝐹(𝑥𝑥) = (𝑥𝑥2 − 4)(𝑥𝑥 + 3) + 2 ist eine Stammfunktion von 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 3𝑥𝑥2 + 6𝑥𝑥 − 4. 
 
 
5. Geben Sie für 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = cos(2𝑥𝑥 + 1) eine Stammfunktion 𝐹𝐹(𝑥𝑥) an. 
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